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U] főispánt
kap Békés vármegye a közeli na- 
.,()}j): i. X vármegye dolgozó népe 
nri még nem ind ja. nem tudhatja, 
l10(jv a kormány kit küld ide., a me- 
ove élére, de biztosan hiszi és re- 
iTiéii- iiogv a kor máin meghal i- 
(>í!ia a vármegve népének kivánsáe

s „Iván férfiút állít ennek a 
vármegvének az élére, akit oszlat­
ja o szeretettel fogad a akosság. j

Békés vármegyében az elmúlt év- | 
tizedek alatt meglehetősen sok fő­
ispán volt. A megye lakosságának 
jelein'.ös része gazdálkodó és Jo d- ; 
munkás, életei i föld ad, a föld je- ; 
ieaí itten s talán éppen azért nőtt 
vitéz Birsóv L hl ári k Béla ann\ iia 
a szívünkhöz, meri minden intéz­
kedésekor szem előtt L irtotta ezeket 
a szempontokat.

Az eltávozott főispán nemcsak 
eisö embere, de első dolgozó mun­
kása is volt a vármegyének. Minde­
nütt ott volt, ahol szépet, nemeset j 
kellett a kötni, ahol a vármegye : 
népének sorsáról, nagyfontosságú ; 
kérdéseiről volt szó s a vármegye g 
népének íz új főispán kinevezése, j 
elölt az az első és legfőbb kivan- | 
sági, lmgv olyan ember kerüljön a j 
megye élére, aki töretlen HendülelM j 
és szeretettel folytatja azt a kérész- 1 
tény nemzeti eszmétől átfűtött, szo­
ciális és mindig a népéri való mun­
kát. melvet vitéz dr Ricsóy Uhlarik 
Béla végzett itt.

Oly. i főispánt akarunk, aki a 
tiszta, építő keresztény nemzeti gon­
dolat bátor és erőskezű harcosa. 
Nagy építőmunka indult itt meg a 
távozó főispán főispánsága'nak ide­
jén. A szociális problémák kerültek 
a problémák tengelyébe. A főispánt 
hivatalban ezer és ezer ember sorsa 
tárult tel, a szegények és nélkülö­
zök I megye első emberéhez for­
dult ik minden kés ér ük kel s a ke­
resztény társadalmi szervezetek is 
onnan kérlek és kaptak támogatásit. 
Azt akarjuk, hogy ez így legyen to­
vábbra is. Békés vármegyében nem­
csak hivatal és méltóság a főispán- 
ság, hanem nagy-nagy munkaválla­
lás. elkötelezettség a nép iránt, mely 
irányítást és támogatásit vár a fő­
ispántól.

Nem tudjuk, ki ül vitéz dr Ricsóy 
l Marik Béla örökébe, (le egyet tu­
dunk. hogy az új főispánnak, akár­
ki is legyen az, a keresztény nem­
zeti gondolat zászlaját kell tovább 
vinnie erős kézzel, meg nem alkví­
vón s azzal a hittel, hogy csak ez­
zel a szellemmel, szívvel és lé-ckkeí 
lehel megoldani a szociális problé­
mákat, lehet eredményes munkát 
végezni a megye népéért, a magyar­
ságért, a nemzet jövőjéért.
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Letartóztattak húsz danzigi kommunistát
Agyonlőttek egy lengyel vámtisztet

Danzig ban húsz kommunistát 'le­
tartóztattak. A kommunistáknál 
n a gy me n nyiségű ro bb an ó a ny ago t 
találtak. Megállapították, hogy a 'le­
tartóztat olt kommunisták az e^yik

Németországgal ellenséges viszony­
ban lévő állam szolgálatában álltak.

Poslelau határállomás közelében 
az egyik vámtisztviselő egy lengyei 
vámtiszttel találkozott. Német je­

lentések szerint a lengyel vámtiszt 
megtámadta a német vámtisztet, aki 
a lengyelt agyonlőtte.

Az ügyben erélyes vizsgálat in­
dult.

^ e.v 1 W*?

A madzsuriai japán hadsereg 
kész szembenézni a jövővel

A mandzsuriai japán hadsereg pa­
rancsnokát, aki tábornok, jelent es­
téiéire Tokióba rendelték.

A tábornok Tokióban részletes je­
lentést telt. Ismertette a mandzsu-

mongol határon történi összetűzé­
sekéi. A tábornok jelentésiéit^lie után 

. nyilatkozatot adóit a sajtónak s 
: nyilatkozatában kidomboríto tt, 

hogy a hadsereg kész szembenézni 
a jövővel. A továbbiakban kijelen­

tette, hogy ha a szovjet-mongolokat 
vissza is szorítják a határsávból, a 
kérdés nincs megoldva, meri állan­
dóan tartani lehel egyes eleinek be­
törésétől.

Olaszország barátsági szerző­
dést köt Spanyolországgal

Az olasz lapok még most is igen 
behatóan foglalkoznak Ciano gróf 
olasz külügyminiszter spanyolor­
szági útjának eredményével. A la­
pok értesülése szerint Olaszország

és Spanyolország baráti szerződési 
kötnek. A szerződés aláírására szep­
temberben kerül sor, amikor Fran­
co Mussolini meghívásának eleget 
téve Rómába utazik. Az olasz-spa­

nyol baráti szerződésnek lesz egy 
záradéka, mely szerint háború ese­
tén az olasz hajók számára engedé­
lyezik a spanyol kikötők haszná­
ltál.

Készül a város jövőévi költségvetése
Augusztus végén kerül az új költségvetés a képviselőtestület elé

II orvát hv Miklós számtanácsos, 
a számvevőség vezetője most kez­
dett hozzá Békéscsaba város jövő 
évi kői t ségve tévének elkészíti- s éhez. 
A költségvetés elkészítése igen nagy

munkát ménvei, mert a belügyimi- j Mint értesülünk, a jövő évi kőit- 
n is z térin m éppen a napokban ula- | ségve lést előrelátható ing augusztus 
silóiba a városi, hogy új módszer j végén tárgyalja a város képviselő- 
szerint kell ezután“ el készíteni a j testületé, 
költségvetést. ”

Vfc-'W S, ■:

Hal millió métermázsa búza 
kivitelét maris biztosította

a kormány
Budapest, július 20.

Jól értesült helyről jelentik, hegy 
a kormány 6 millió métermázsa 
búza kivitelét máris biztosította. 
Ebből a 6 millió métermázsa búzá­

ból Olaszország kétmillió métermá­
zsát vesz ál, 1 milliót most, 1 mi’ri 
Hót pedig tavasszal. Németország 
decemberben másfél, a jövő év ele­
jén ugyancsak másfél, összesen te­

hát 3 millió métermázsa búzát vesz 
ál Magyarországtól, míg Svájcba 
750 ezer métermázsa búzát expor­
tálunk.



KÖRÖSVIDÉK

Július 21.
1456 II. Mohammed szultán Nán­

dorfehérvárt ostromló törők 
hada ezen a napon hajtotta 
végre a vár ellen intézett egyik 
nagy rohamát, amely egész 
délelőtt eltartott, szakadatlan 
ágyúzás után kezdődött. A 
törökök már a vár falát kezd 
ték megmászni és egv török 
vitéz már a bástya ormára is 
fel akarta tűzni a Jófarkas 
török lobogót, amikor oda5 
ugrott Dugonics Titusz nevű 
vitézünk, hősi önfeláldo 
zással a törökre s azzal együtt 
a mélységbe vetette magát Az 
o trom továbbfo'yt s csak más 
nap, 22 én reggel sikerült a 
várat ostromló törökök eme 
rohamát végleg visszaverni.

1915 A volt trencséni 15. honvéd 
gyalogezred a Krasznik kör­
nyékén vívott e napi harcai 
alatt többek között kitüntet 
ték magukat: Sípos József 
karpaszományos szakaszve 
zető, aki mint szakaszparancs 
nők, a támadás közben any 
nyira ügyesen és körültekin 
tőén vezette szakaszát, hogy 
annak az oroszok öldöklő 
tüze ellenére is csak elenyé 
szően csekély veszteségei vol 
tak. Amikor pedig látta, hogy 
a szomszédos szakasz parancs 
noka megsebesült, példás ön5 
tevékenységgel e fölött a sza= 
kasz fölött is átvette a pa 
rancsnokságot és eképen fél5 
századot vezetve, folytatta a 
támadást. Végül az utóbbi 
befejezéseképen személyes vi5 
tézlésével lelkesítvén embereit, 
rohamra vezette felszázadát, 
amellyel az oroszokat vissza5 
vetette, 64 emberüket foglyul 
ejtette és számos puskát és 
sok lőszert zsákmányolt. Mivel 
pedig ezzel a sikerült tárna5 
dásával a szomszédos csapa 
tok támadását is nagymérték 
ben elősegítette, azaz kiváló 
magatar'ásának jelentős bar 
cászati kihatásai voltak, a 
nagyezüst vítézségi éremmel 
jutalmazták Sípos szakaszve 
zetőt. Kitüntette magát még 
Swagera Sándor honvéd, aki 
egy orosz géppuska legény­
ségére vetette magát és azt 
foglyul ejtette. A géppuskát 
elzsákmányolta, aminek elis 
meréseképen a kisezüst vitéz 
ségi éremmel tüntették ki. 
Továbbá Uriszabó József hon5 
véd, aki az oroszok tüze által 
erősen pásztázott sík területen 
át, állandóan szakasza élén 
küzdötte magát előre, amíáltal 
példát adván, bajtársait ha 
sonló cselekvésre ösztökélte.
A rohamnál pedig az első 
volt, aki az oroszok közé ron 
tott és elszánt, vitéz magatar­
tásával azok leküzdését lehe­
tővé tette. Ezért tehát őt is 
méltóan megérdemelten a kis 
ezüst vitézségi éremmel tűn5 
tették ki

NegyvennégymilHó olasz 
él a római királyság 

és Libia területén
Róma, július 20. A Gasetta című 

lap adatokat közöl az olasz népe 
eedési mozgalomról. E szerint a 
királyságban és Líbiában lakó ola­
szok száma június 305án kerek 
számban 44 millió 300 ezer volt.

— üdülőhelyére rendeli« meg a 
Körösvidéket. j

„Bízzák a magyar kormányra 
magyar érdekek védelmét“
Gsáky István külügyminiszter nyilatkozata 

az alaptalan hírekről

Békéscs rba, 1939 július 21.

Csákv István gróf külügyminisz­ ter ezeket a híresztelésekét a leg­
határozottabban visszautasította. Ki­
jelentette. nem egyeztethető össze a 
magyar szellem,m L hogy egy baráti

_____  I országról ilyeneket hireszteljenek.
Az utóbbi időkben egyesek ugyan- j Azok ellen, akik ilyen híreket tér­

ni atoi igvek- I jesztenek, ól

tér nyilatkozott a Magyar Távirati 
Iroda munkatársa előtt azokról a 
hírekről, melyeket egyesek Néme - 
országg d kapcsolatba i íer észténél

‘lni fognak a megtorlás­
sal. Nyilatkozata végén a küiügymi-

Mosl

nis németellenes hang 
szenek teremteni s ezért egyrészt
azt híreszlelik, hogy Németország ! niszter a következőket mondta: 
szándéka Magyarország irányába i 
nem egyenes, másrészt azt hangoz­
tatják, hogy Németország egy eset­
leges háborúban alól maradna, 

üsáky István gróf külügyminisz-

még csak kérek minden­
kit. bízzák a magyar kormányra a
magyar érdekek védelmé! 
re a kormány hivatott és

mert ér­
képé s.

Kirendeltséget állított fal 
a fiídmivaiésiigyi minisztérium Ungváron
^ I ngvar székhellyel kirendeltségei 
állított fel a földmivelésügyi minisz­
térium Kárpátalján. A kirendeltség 
vezetője Zombory Bertalan itr mi­
niszteri t anácsos, aki ki jelentelije 
gondoskodnak arról, hogy a kár­

pátaljai mezőgazdaság és erdőgaz­
daság minél elől)!) bekapcsolódjék 
az ország gazdasági vérkeringésébe. 
Fél idaía lesz a kirendeltségnek 
Kárpátalja természeti kincseinek 
feltárása is.

........................................................................................................... ........................................... t.tmnttmtn(Mt

Bv Benes Zoltán 
hétien fog'mdja, legközelebb

a i' «Vili J?
gjw m.

Dr Bencs Zoltán országgyűlési f csnbár. a városházán legközelebb •
képviselő csütörtökön délután Sop 
ronyra, pénteken Mezőmegverre. 

I szombaton pedig Gerendásra láto- 
^1. Mint vélünk közük, Békés-

július 21-én, hétfőn fogadja dr 
Bencs Zol'án a hozzáforduló vá­
lasztópolgárokat.

Sztrájkba leptek a Palesztinái 
zsidók a bevándorlási

lilaiom miatl
London július 19.

Jeruzsálemi jelentések szerint a 
palesztinai zsidóság a bevárnióriási 
lilalom elrendelésére általános 
sztrájk kikiáltásával feleli. .Mini is­
meretes, Mac Donald gyarm.a’ügvi 
miniszter a mull bélen* kijelen em?, 
hogy az illegális zsidó bevándorlás 
megtorlásaképpen 1939 októberétől 1 
1910 szép leni heréig teljes bevándor­
lási tilalmat rendelnek el Paleszti-

Csaba Mozgú

nahem.
A palesztinai zsidóság most azzal 

felelj erre a be jelen Lésre, hogy 
kedden délután két órától éjfélig áí- 
1 dános sztrájkol haji végre. Csu­
pán a létfontosságú üzemekben dol­
goznak majd a zsidó munkások. A 
rendőrség széleskörű intézkedéseket 
foganatosított az esetleges zavargá­
sok elfojtására.

Telefon 9t. Nyitott lelő
Péntek, szombat 6 és 9 órakor 

Szünet után a 2-ik film V48 órakor kezdődik.
Naponta az első elSadás zóna!

Két Jókai regény egy műsorban:

Fekeie
gyémántok
Jávor, Törzs, Szeleczky Zita, Csortos, Greguss

ÚJ FÖLDESÚR
Somlay, Csortos, Rózsahegyi, Jávor, Lázár Mária

Teherpróba közben 
elsüllyedt egy francia 

hadihajó
Paris, julius 20. A lorienti hadi5 

kikötőben egy nemrégen elkészült 
hajón teherpróbát tartottak. Egy. 
s ercsak magas hullámok ború 
tolták el a hajót, amely elsüllyedt. 
Két tengerész és a lorieotj fegy. 
vergyár egy tisztje a tengerbe ve­
sz ett.

Lengyelország rendkívüli 
megbízottat küldött 

Moszkvába
London, július 20. A Daily Ex­

press tudósítása szerint Varsó rend­
kívüli megbízói tat küldött Moszk5 
víba. Az angol lap jelentése sze 
r it a rendkívüli lengve! megbí­
zott azt akarja megtudoi, hogy 
Lengyelország nyerhető katonai 
es gazdasági támogatást a S/ov- 
í öttől.

Devizává* lat

Romáméban

Bukarest, július 20. A Romén 
Nemzeti B mk ezentúl nem bocsát 
külföldi devizákat és valutákat ma­
gánfelek r-ndalkezésére. A jeg._ 
b nk rendelkezéséi azzal indokoLa 
hogy a hadsereg felszerelése lei le­
sen igény bev eszi a rendelkezésre 
álló devizakészletet. Másrészt a 
Nemzeti Bank nem óhajt versenyt 
támasztani azoknak az exportőrök­
nek. akik a fennálló rendel kezesek 
értelmében a magánforgalomban ér­
tékesíthetik expor'devizájukat. A 
helyzet eddig az volt, h.agv hogy a 
Nemzeti Bank 8 10 százalékkafb-
csóhban bocsátotta a magánfelek 
rendelkezésére a kiutalt devizákat, 
mint amilyen áron a szabad forga­
lomban voltak. A jövőben is be kell 
jelenteni az aulorizált bankok á al 
kötött devizaüzle ekci a jegvbank- 
nak, amely azonban egyáltalán nem 
folyik be az árfolyam alakulásába.

Jordan pénzügyi államtitkár, a 
Londonban tárgvalásokat folv'aó 
román küldöttség vezetője visszaér- 

I kezelt Bukarestbe. Az államtitkár 
szerint a Románia számára folyó­
sított angol kölcsön nem öl és fél­
millió font. hanem pontosan ö mil­
lió 612.300 fontol tesz ki.

v 6- T » Sí 3 » vtí»Jíl,4. . *

SALAK
minden mennyiségben 

ingyen kapható

a VILUNYTELEPEN!
........................................... ....................... .................. .

T5rzskőc| vezik 
az egész országban 

a lovakat
Az Országos Magyar Gazdasági 

Egyesület lótenyésztési bizottsága 
elhatározta, hogy a ióhírű lóte5 
nyésztés föont&rtásflnsk, főjl^szté* 
sének és minőségi emelésének meg­
valósítása érdekében lótenyésztő 
es törzskönyvelő egyesületeket 
alakítanak, amelyek aztan szövet­
ségbe tömörülve fejtik ki munkás 
ságukat. Kimondták azt is, hogy a 
gazdaérdekkepviseletek és a Jóte 
nyésztő gazdatársadalom ragasz 
kodík ahhoz, hogy az országos 
lotorzskönyvvezetés munkája a 
mezőgazdasági érdekképviseletek 
bevonásával történjék, mert ko­
moly eredményt csak így várhat5 
nak.
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íitiiiigvminiszler 
a miniszterelnöknél

ßudapesl, július 20. Teleki Pál 
„ ininiszlerelnök csütörtökön 

felölt fogadta gróf Csáky István 
kúlűgvminisztert. A külügyminisz- 
i€!. 7iz időszerű külpolitikai kér­
őkről számolt be a miniszterel­
nöknek.

Idő fára*

, jékésc»abai meteorológiai megfigyelő álls- 
jeleatése juliu« 23-áa jélbs.x 1 

minimum +'8.2 C: AföldteísgiséB +17 5 
a&iiaum +36 2 C’ Légnyomás 759 9 mm 

Csapa lék 0 0 mm
Várható időjárás a kővetkező 24 órára : 

Mérsékelt szél, most már felhősebb idő, 
nP vénként már zivatar, a hőmérséklet nyu­
gton és az ország középső részében csők­
kel, keleten még tovább tart.

HÍREK
K'f'sóh Béla miniszteri f>sz-

tályt aáisós az új á;
Mint ismerete■s. I
nemi;é°iben tá1cozol
zés 1ország >s i< orm;
talár; u k e i v i ó . A

§1 \z áralakulás ha áivosabb ei­
le iőrzése tárgyában kibocsátót: ran- 
(;Viv i alapján az áréi enőrzés or- 
száíe>> k irma:iybiztosi teendőinek 
ellátásav i Ixacsoh Bálint (ti ke­
reskedelem- és közlekedésügyi mi­
nis/1 éri um i minLz'eri osztály.aná- 
cscsl bízta meg.

— L ml ékmű a legnagyobb ki la 
1 érd eiuié íér . A skóciai Druinv
; ,johart közeiében nagyszabású em­
lékművei emelnek a legnagyobb
keita báni. a neves dalköltő. Dun- 

Macintvre tiszteletére. Acan Ban
híres költő 7‘> j !/ — t” ( >I IS 12-ig cd

Bulgária angol kölcsönt 
akar felvenni ?

Musanov. a bolgár parlament el­
nöke Londonban tárgyal. Egyes la­
pok n így jelentőségűnek tulajdonít­
ják azt a lényt, hogy Musanov lon­
doni tárgyalásainak időpontja egy­
beesik Pál jugoszláv rógenshcroeg 
angliai tartózkodásával. Hír szerint

I Musanov Londonban főként azt 
j akarja megtudni, hogy Bulgária 
j kap hal-e kölcsönt Angliától.

Hivatalos bolgár körök azonban 
: nem erősítik meg ezt a hírt. bár 

eddig nem is cáfolták.

Horváth Gáza,
Gyoma sfszággyüllsi képviselője

kerületében
Horváth Géza, a gyomai vá­

lasztókerület országgyűlési képvi­
selője csütörtökön kerületébe ér­
kezett, aaol több napot tölt. A 
gyomai választókerület népe őszinte 
nagy őrömmel fogadja képviselő­
iét, aki máris igán sokat tett a 
kerület népéért s aki elsősorban a

I kisemberek, a gazdák, kisiparosok 
! és munkások jobb sorsáért dolgo*
I zik Mint értesülünk, első útja 
i most is a kondorost útépítéshez 
I vezet s itt az útépítésnél dol­

gozó munkások helyzetét akarja 
megismerni.

Ismét elítéltek egy zsidót
fizetési eszközökkel elkövetett 

visszaélés miatt
Most tárgyalta a budapesti bün- 

ietőtörvényszék Friedmann Ábra- 
hám és Kassai Gusztáváé hűn perét, 
akik ellen fizalési eszközökkel' el kö­
vetett visszaélés címén emel vádat 
az ügyészség.

Mint a vádiratból kilün Kasimir 
munkás i

sem írni. -.cm olvasni nem tudóit. 
ILiait másoknak mondta tollba es 
azok ígv kerüllek kiadásra. Ő maga 
foglal k ) zásár a nézve vadőr volt.

— Jelentkezz nek i í orrad xl >m 
véri núi.iak hozzátartozói. A pol­
gár me sic ri hivatal felszólítja azo­
kat. akik iek hozzatartozoi a fon a— 
(liliom idején vértanúhaláll haltak, 
hogy július 26-ig fel tét fend jelent­
kezzenek dr Korossy Albert pol­
gármesteri titkárnál Városháza 3 
sz. ajtó .

A Pír u! vágót az izmokban fel­
halmozót mérgek okozzák. Minden 
munka salakot, elsősorban nagy- 
mennyiségű lejsavat termel a szer­
vezed,.- í. mely az izmokban rakó­
dik le ás a fáradtság érzését hozza 
léire. F mérgeket a szervezetből el 
kell iávi ítnni. Ha testéi Diana-sós- i 
borszv'.szci dörzsöli be. felélénkülő , 
vérkeringése gyors ütemben kikü- , 
szóból i szervezetéből a fáradtság 
termelt - mérgeket.

— Kiépül I kiskunhalas—kecske­
méti kin új. Vitéz Endre László dr 
alispán Fest vármegye tanyakérdé­
se :ek rendezése céljából az egyedül 
a vármegye nagyszabású útépítési 
eviravezető utal választotta, amikor 
■programjába csupa olyan utak épí­
téséi vette fel. melyek elhagyott és 
járhatatlan 'homokbuckák között 
s - -> ■ ugatták eddig a délpestmegyei 
gizdák lovait. A kiskőrösi és kis- 
kiuiféiegyházai járás elhagyott ta- 
'Pv-'vll á g ában tervezett k öve sért épí­
tésekhez most egy igen fontos út 
kiépítését határozta el a vármegye: 
a Kiskunhalast és Kecskemétet ősz­
iek ölő út ki köve zését. A kiskunha- 
ias kecskeméti út évszázadok óta 
fontos közlekedési vonala volt a 
Bima-Tiszaközének. Ennek az út- 
nak a kikövezése nemcsak 60—80 
ezer hold kiterjedésű homokos ta- 
nyavilágot kapcsol be a gazdasági 
éleibe, de megrövidíti Bácskából a 
l iszáiitúl felé vezető utat is.

András amerikai magyar 
8 évvel ezelőtt meghalt. Háromezer 
dolláros biztosítása akkor esedé­
kessé vált. A pénzt az elhunyt öz­
vegye kapta meg. aki 2100 dollárt 
átadott Friedmann Ábrahámnak ér-

tékesít és végett. Friedmann a dollá,- 
r«) k a 1 z u g forgalom ban érté ke s í le Itle. 
Kassai né is kapott 600 dollárt özv. 
Kazsmirnétól. Ezt a pénzt is Éried­
ül mn érlékesílet'e zugforgalomban.

A bíróság mosl bűnösnek mondta 
ki a vádlottakat a vád szerint s 
Friedmannt egy évi és hat hónapi 
börtönre, valamint 5000 pengő 
pénzbüntetésre, Kassai Gesz távúéi 
pedig 8 hónapi börtönre ítélte. Az 
ítélet nem jogerős.

Keresztül ment a kocsi 
sgy kisfiún a soprony! határban
Könnyen végzetessé válható sze* 

rencséilenség történt tegnap Bá 
késcsaba határában, Sopronyon. 
Kráiik Mihály 14 éves gazdasági 
cseléd véletlenül az egyik kocsi 
alá került. Szerencsére a kisfiú 
r ém vesztette el lélekjelenletét s

bár nem tudott a kocsi kerekei 
alól teljesen kiszabaduló!, a kocsi 
mégis csak a lábán ment kérész* 
tül. A kisfiút súlyos zúzott sebei 
vei a békéscsabai kórházba hoz* 
ták, ahol a leggondosabb kezelés 
alá vették.
MMM

Nagv szeretattel fogg&dták 
a békéscsabai leventéket 

Kárpátalján
Julius I5*én, szombaton indul 

lak el a békéscsabai leventék Kár* 
páialjára, Alsóvereckére, ahol 2 
hetet töltenek táborban. Most le 
vél érkezett a békéscsabai leven* 
léktől az a]sóvereckei leventetá* 
borból vitéz Jánossy Gyula pol* 
vármesterhez. A békéscsabai le 
venték leveliikben örömmel szá* 
mólnak be a fel hihetetlen útról s 
arról a szeretetteljes, testvéri fo­

gadtatásról, melyben az alsóve- 
reckei nép részesítette őket. Meg 
írták a leventék, hogv Békéscsaba 
testvérközségeioek lakossága má= 
ris nagyszámban látogatja a tá* 
bort s érdeklődve várjak a leven* 
ték műsoros tábortüzét, melyre 
a környék egész népét meghívták 
s melyen Békéscsaba város és a 
testvérközségek vezetői is részt- 
vesznek.

Értékes adományok érkeztek 
a kormány egyes tagjaitól is 

a Czerno-ház felépítésére
Köztudomású hogy a Gyón! Géza ! társadalmának áldozatkészsége és 

Bajtársi Egyesület kezdeményezi- szeretete új, egészséges házat emel 
síre vitéz lánossv Gyula polgár- az erzsébelbelyi tizenegytagú ezer­
mester és a város hatható« tóm»- no-csaladnak. Most a magyar kor- 
galásával Békéscsaba keresztény , many tagjai is segítségére sietnek

a tizenegy tagú munkáscsaládnak.
Csáky István gr. külügyminiszter 20, 
Reményi Schneller Lajos pénzügy­
in iuiszler 30 pengőt küldött a Kö­

rösvidék szerkeszt őségének cí­
mére azzal, hogy az összeget adjuk 
át a tize négytagú munkáscsal v,l 
megsegítését célzó házépítési akció 
javára.

Békéscsaba társadalma nagy há­
lával és örömmel tálja, hogy a kor­
mány tagjai is támogatják a nemesi 
akciót s leróják áldozat készségük 
adóját a munkáscsalád javára, meg­
segítésére.

Ezúttal is nyomatékosan hangsú­
lyozzuk, hogv a tizenegy tagú mun­
káscsalád házának felépítése sem­
miféle politikai agiiációval nem 
hozható kapcsolatba s a politiká­
hoz semmi köze sincs, hanem tisz­
tán a békéscsabai keresztény tár­
sadalom szolidaritásának gyönyörű 
megnyilatkozása.

Helytelen 6a a'aptaian az a be* 
állítás, mintha a Czernó ház felépí* 
tése bármilyen szélsőséges vagy 
nem szélsőséges politika diadala 
volna, mert hiszen az építkezést 
a tu.rulísta bajtársik kezdemá 
nyezték, akik a szervezet szabi 
lyaí szerint nem is lehetnek tagjai 
politikai pártnak és nem lehetnek 
eszközei semmiféle agitációnak. A 
mozgalom vezetői és résztvevői 
egyébként is olyan komoly és köz­
tiszteletben álló egyének, akik 
tevékenységükben semmi más 
szempontot nem is néznek, csu 
pin a keresztény emberbarát! 
megnyilatkozás sikerét.

Érthető, ha ezek után mindenki 
í yekszik kivenni részét az ada­
kozásból s a kormány ki /á ó tag- 
j - ina* értékes adományai feltétle 
n il buzdítólag hatnak a nemes* 
lelkű áldozatkészség gyakorlása 
terén

— II ;láro» fürdés. A liszapolgári 
híd építésénél dolgozott Várad! Ti­
bor 22 éves napszámos. A rekkvnő 
melegben kifáradt az egész napon 

ál folytatott munkában és amikor 
a munka befejezése után társaival 
eg vüit megfúrd öt! a folyó vizében, 
hirtelen elmerüli. Rögtön segítség Te 

! sie; lek. de nem tudták kimenteni.
I Néhányszor még felbukkant a víz 
I alól a szerencsétlen napszámos feje,
! de csak holttestére akadtak rá ké­

sőbben.
* Gyomorbél hurut ok és z ezrk- 

Itípj járó ;rős bomlási és erjedési 
folyamaink a gyomorbvlhuzamban, 
béih kiéri um- s gvinnorsnviúllen­
gés a régóta bevált, tisztán termé­
szetes »Fereihe József keserű víz 
használata áh a! — reggel enként fel­
keléskor egy pohárral véve — igen 
gyakran rövidesen megszűnnek. 
Kérdezze meg orvosát!

— Véresre vertek Nagy cserkeszen 
egy fi xlaS fiú . A nagycserkcszi lá­
ny a bokorban a mezőről hazatérő 
emberek vérbe borulva, eszméié te­
rmi találtak rá Varga András 15 
éves fiúra. A kihívott mentők kór­
házba szállítottak, ahol magához 
tért és elmondta, hogy Ivreczo Páli 
és Suhánszky József bundásbokori 
legényekkel összeszólalkozott, mire 
azok nekitámadtak és véresre ver­
ték. Varga András állapota súlyos, 
de nem életveszélyes. A verekedés! 
ügyében megindult az eljárás.

Modern
vándorkaptárak,

négy család méh, pergető és 
rajláda eladd. Érdeklődni VI., 

1 Berthdty iér 9 szám alatt vagy 
a Kiadóhivatalban.
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I Terményeit tűzkár ellen átalánybiztosítás keretében biztosítsaTj
* RHEUMA, kőszvény, &ú^ 

Ischias, izületi fájdalmait gyógyát­
lássa Budapesten, a Hungária-fürdű 
alkoholos tőrkölvfürdőjében, VII.,
Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet Ol­
csó pausál árak. Ellátásról és szó 
Rákról gondoskodunk az épületben 
1p”ő Gun ti nentá J ^záJ óban. Ismer­
tetőt küldünk.

— Felvétel a debreceni ese­
tiemre. ,'v debreceni in. kir. Tisza 
Islváii-i udományegyeteni liit-, jog- 
és állam-, orvos- bőiesés/eltudomá- 
nyi, ennek malhemalikai és termé- 
szelludományi csoportjára a rendes 
beiratkozás az 1989—10. tanév J 
félévére szeptember 1—IG-ig tart. 
Dékáni engedéllyel beiratkozni 
szeptember hó 1 ti—20-ig, rectori en­
gedéllyé; szeptember 21—30-ig le­
hel. A felvételi kérvényeket az il­
letékes karhoz címzetten 1939 
augusztus hó 1 és 31 közt keli be­
nyújtani. Eredeti okiratok szüksé­
gesek. A dékáni hivatalok csak kel­
lőleg felszerelt kérvényeket fogad­
nak el. Akik tandíj ment ességért fo­
lyamodnak, kérelmüket az illetékes 
karhoz 1939 szeptember 1-ig nyújt­
sák be. Részletes tájékoztatás jelenít 
meg a Budapesti Közlönyben, s 
felvilágosítást nyújt i rectori hiva­
tal. Az egyetemen férfi és női in­
ternálások működnek. Erre nézve 
az internálus, illetőleg kollégium 
igazgatósága nyújt 
koztatást.

— Ész tkam erika us kaiéi után 
kid tinik. Az utóbbi időben több je­
lentős archeológiái kutatás indult 
meg az Egyesüli Államok területén, 
amely az amerikai őslakosság kiku­
tat ásái tűzte célul maga elé. Mint­
egy négy évvel ezelőtt Föl son észak- 
amerikai Arizona állambeli hely­
ség közelében egy ősember marad­
vány óit találták meg. amelyet a leg­
régibb eddig ismert északamerikai 
em bermaradványnak tekintettek s 
amelyet lelőhelye után Fo Is on-em­
bernek neveztek el. Ez az ember

Strandcipőben a pirospettyes 
„Velence** veszeti
V t c d r a is kiválóan alkalmas 1 Mr 5.äv 

Kapható a sí.. ■ i r g ii ■ r* i * i r—— „KorosVidek cipoosztalyan
Strandcikkek, iennisseipök nagy választóikban i

— Tragikusan végződött a tréfás 
szód ásiiveg-r o bb a ni ás. Q v őrré vfa 1 u 
határában m o t orc só nak á zoti egy 
társaság, amelynek tagjai közt volt 
HoleczkL Sándor győri vagongyári 
tisztviselő is. A vízparton egy szó­
dásüvegbe karbilol tettek, hogy tré­
fából kísérletet tegyenek a szódás­
üveg szétrobbantására. A szó (Mis­
ii vég időelőtt robbant fel és a cse­
repek leszakították a szerencsétlen

— Módosították a vadász tik Ima*. 
A földmivelésügyi miniszter rende­
le let adott ki a vadászati lila Imii 
idők módosítása tárgyában. A ren­
delet szerint az általános vadá­
szati tilalom január 1-től július 

irt. Ezen idő alatt h ajtók u:- 
ákkai egyáltalában nem szabad 

vadászni. Tekintet nélkül az általá­
nos vadászati titalom idejére, tilos 
a vadászat mezei nvúlra február

31-ig

fiatalember jobbkezcfejél. A vizs- 1 1-től augusztus 31.-ig, fácánkakasra
,, ' 1 rx I f> _ 1  r A i l'll ____ t   1  A ~ * PCgálát megindult.

részletes iájé-

^limsainhÁ*. Telelő» 239. 
JÉGGEL HÜTÖTT NÉZŐTÉR!

Péntek, szombat:
Marlene Dietrich remekműve:

Sanghai express
Fred Mac. Murray Hímje s

Éjféli sláger
8.u>adaaok kezdete aétkóznap 6 itt 9, 

vasárnap 3, 6, 9 órakor 
Napont* az eiaÓ előadás zóna.

és a gy ú- 
-ingn sz­

ínin légy üzen kétezer évvel Krisz­
tus előli él'.. A legújabban .1, L. 
Col le amerikai tudós összehasonlító 
vizsgálatokat végzett a Folsion-em- 
beren, amelynek során megállapf- 
lolt a, hogy hasonló típusú őseinber- 
maradxáiiyokal Északamerikiá más 
részein is találtak. Különösen Ka 
nada délnyugati részében. Bebizo­
nyosodottnak vehető tehát, hogy a 
Folson-cmber Északamerika legré- 
giíbb embertípusa.

* Székrvkvdésbin szenvedőknél
reggel felkeléskor egy pohár termé­
szetes Ferenc József keserű víz a 
belek eldugulását gyorsan megszün­
teti. a gyomor működését előmoz­
dítja, az anyagcserét megélénkíti, a 
vért felfrissíti, az idegeket megnyug­
tatja. s így kellemes közérzetei és 
fokozott m unka kedvet teremt. Kér­
dezze meg orvosát!

A fényképészek sz.-.koszlálya 
az ipar ügyi miniszier 

rendelete értelmében a fényképész- 
műtermeket minden pénteken zárva 
tartják.

közli, hogy

— Feinyarsaita a vasvilla. A
baranyamegyei Szárász községben 
Schoner Mátyás gazdalegény Jó 
isef nevű bátyjával búzát hordott 
a mezőről a szérűbe. Schoner 
Mátyás le akart szállni a szérűs- 
kertben a megrakott kocsiról és 
eközben a villa a földre esett. A 
szerencsétlen ember lezuhant és a 
villa hegyével a hasába fúródott. 
Kórházba szállították, megoperál­
ták, de rövid idő múlva Schoner 
Mátyás belehalt sérülésébe.

— Autósok mozgalma az uhuéin ti
-eperfák diával Kés.» érék kében. Az 
utóbbi napokban sorozatos autó­
szerencsétlenségek játszódtak le a 
nemzetközi műúton, amelynek ál­
dozatai mind külföldiek voltak. 
Mindegyik esetben a szerencsétlen­
ség okául azt állapították meg, 
hogy az útmenti eperiákról lelhul- 

I lolt gyümölcsön csúsztak meg az 
i autók gumiabroncsai és a föl for­

dult autók alól sokszor húztak ki 
súlyosan sebesüli embereket. Egyik 
legfeltűnőbb inotorballeset az volt, 
amelynek áldozata egy fiatal angol 
egyetemi hallgató szörnyetlhaiL a go- 
nyűi kanyarban. Rövid néhány 
napra rá újabb, ele szerencsésebb 
kimenetelű baleset történt, kél fran­
cia motorkerékpáros zuhant az 
árokba — ugyancsak az epertől 
síkos úitestről. Mivel ezek az ese­
tek rosszhírűvé lehelik i magvar 
au tón lakat, a győri autóklub érden 
kés mozgalmai indított hasonló bal­
esetek megelőzésére. A Királyi Ma­
gyar Automobil Clubhoz érdekes 
beadványt intézett, hogy illetékes 
helyen járjon el. távolítsák el a 
veszedelmet okozó gyümölcsfákat a 
nemzetközi út mentéről. Beadványa 
szerint az eperfák gyümölcsei élet- 
veszélyesen síkossá teszik az útat, 
ele meg az eprező gyermekek is 
rendkívül vigyázatlanul viselked­
nek.

Ezen a héten a Merivvgy és 
Südy gyógyszert ár tart éjjeli szol- 
gálától.

— Kisebb tűz pusztító t az Uj- 
kígyósi-uicáb n. Békéscsabán az 
b jhígyósi-uLca végén levő ház mel­
lé képűié le csütörtökön délután ed­
dig még ismeretlen okból kigyul­
ladt. A tűzoltóság kivonult

február l-lől szeptember 15-ig. fá­
cán lyukra február 1-től szeptember 
30-ig, fogolyra és fúrj re január 1-1 öl 
július 31-ig, erdei szalonkára áp­
rilis 16-tól augusztus 15-ig. nyári 
hidra és tőkés kacsára május l-l öl 
július 15-ig, egyéb vízimadárra áp- 
rilis 16-1 ól június 30-ig. A lilto'l 
időszak alatt is szabad vadászni se­
regekben vonuló vádlódra és vad­
kacsára, valamint kányára, kar­
valyra, héj jár a, gatyásöivvre. szaj­
kóra, varjúra, verebekre és a kö­
zönséges seregélyre, az utóbbira 
azonban csak a szőlőkben 
mölcsösökben. A rend le 1 
lés 1-én lép hatályba.

— Motorkerékpárok, ha lám­
pa nélkül találkoznak.Súlyos mo; 
torkerékpárszerencsétlenség tör5 
tént a mezőhegyes5pitvarosi utón, 
amelynek egyik súlyos, a másik 
kevésbbé súlyos sérültjét a makói 
kórházba szállították. Schiller Pál 
22 éves pitvaros! géplakatossegéd 
szombaton este egyik barátját 
szállította haza motorkerékpárján 
Mezőhegyesre. Innen 11 óra táj5 
ban indult vissza Pitvarosra. A 
fele utat már megtette, amikor a 
sötétben összeütközött egy szem5 
köztjövő motorkerékpárral, ame­
lyen Hegyi Zoltán, a mezőhegyest 
cukorgyár vegyésze hazafelé tar5 
tott. Hegyi könnyebben sérült meg 
s el tudott menni orvosért. Az or5 
vos a még ekkor is eszméletlen 
Schillert magához téritette, majd 
megvizsgálta sérüléseit, amelyeket 
igen súlyosaknak talált. A csen­
dőri nyomozás szerint mind Schil5 
ler, mind Hegyi lámpa nélkül, az 
út közepén hajtott a sötét éjsza­
kában s ennek tulajdonítható a 
baleset.

Rádió

hoz, ahonnan lapunk 
térlek vissza.

a tűz-
zártáig nem

A rádió pénteki műsora:
8.45 : Torna. 7: Hírek. Hangié- 

meaek. Utána étrend. 10: Hírek 
10.20 és 10.45: Felolvasások. 12’ 
Déli harangszó. Himnusz. 12.10 
Wci cl inger Ede szalonzenekara. 
1.30: Suki Tóni és cigányzenekara. 
1.15: A rádió diákfélórája. 5.10: A 
honvédelmi minisztérium II. regős- 
csoportja. 5.35: Budapest, hazánk 
fővárosa.« Ruszinnyelvű előadás, ti: 
Hanglemezek. 6.50: Elbeszélés. 7.25: 
Egy óra vidám muzsika. 8.25: Sporí- 
közlemények. 8.35: Versek. 9.10: Za- 
lánfy Aladár orgonaszámainak köz-

Felelős kiadó: Koppányi Gyula,

vetítése. 9.40: Hírek. 10: Táncleme- 
1 zek. 11: Horváth Gyula és ci«ánv- 
! zenekara. - Budapest Ií.. 7.30 
j Kcun;ők. Nyiry László dr vezér- 
! kari ezredes előadása. 8: [Riek 
I 8.20: Operarészlelek hanglemezről* 
! 9: G. Réihy Pál sakkéi őad ás a.

Sport
Bajnoki vizípóló mérkőzés

lesz vasárnap délben fél 1 órakor 
az Árpád strandfürdőben a Sze= 
gedí Vasutas Sportegyesület csa= 
pata és Csabai Úszó Egyesület 
csapata között, A versenyt az te= 
szí érdekessé, hogy a vasutas csa5 
pat a délkerület legjobb csapata. 
A mérkőzés iránt máris nagy ér* 
deklődés nyilvánul meg a vizP 
sportot kedvelő közönségünk kö­
rében és hisszük, hogy a csabai 
fiúk megállják helyüket a vasutas 
csapattaifszemben. Belépőjegy ára 
40 fillér, diákjegy 20 fillér, mely a 
strandfürdő pénztáránál, vagy bent 
a jegykezelőnél váltható meg. A 
bajnoki mérkőzés előtt a Csaba 
Úszó Egyesület béka5csapatának 
lesz a mérkőzése.

A KÖBÖS1T1BÉK
KÖNYVUJDONSÁGAI:

Fűnek— 
Szil ny ai 
Kathien

-Brentano: Udvari világ 6.- 
Zoitán:
Norris:

A .80
Szegény lány 

is férjhez mehet. Fűzve

negyven- 
szabadság-

3.-
Kötve 4.20 

Áprily Lajos: A láthatatlan írás 1.80 
Tamási Áron: Szülőföldem 5.60 
Nyirő József: Mádéfalvi vesze­

delem 5.Ü0
Dénes Gizella: Csipkekesztyű

Fűzve 3.—, kötve 4.20 
Kcrekesházy József: Lipsz

Fűzve 2.80, kötve 1 — 
Újvári Sándor: A véletlenek 5.60 
Dr Bernstein Béla: A 

nyolcas magyar 
harc és a zsidók 1.80

Nagy György: Az utón végig 
kell menni 4.80

Szentirmai Jenő: Ferenc tekin­
tetes úr 5.40

Korodba Miklós: A világ csak 
hangulat... Fűzve 5.10, kötve 7. 

Siklóssy László: Az országgyű­
lési beszéd útja " 14.—

Nagy Tibor: A pannoniai ke­
reszténység története 28.—

Darvas József: Egy paraszti sa- 
lád története 5.—

Erdei Ferenc: Magyar város 5.— 
Bariba Miklós: Kazárföldön.

(Miért volt szükség zsidótör­
vényre ?) 2.50

Búd János: Az idők szellemében5.—
■p.-«..—. .. L,i.i.||ri»TT^r.r-|...fi-..|i.|  .......... ii I mm wi*

Valuta: Dollár 340-70—344 70, angol fost 
!é 00 — 16*20, cseh korona 7 50 —11*80, dinár 
6 5 i— 7.90, francia frank 9*00— 9 20, len 
2.60 —3*45, hollandi forint 182 40—184’40 
aráid frank 76 90—77 80. 1st« 300—3*60,

Gabonaárak: 77 búza 19 50—
19 65. H0 ke tv búza 19 90- 20-10. tengeri 
17*50—17*70, rozs 13'?0 3 30 takarmány-
korpa 13*00-l3 10, sőrárpa J8 80—19*25 
árpa 14*50— M 8ü pengő

Ferencvárosi sertésvásár: Arak; fiatal 
könnyű 84-90, közép 98-101, nehéz 
103-104.

AFR ÓHíBDET ESEK
Hirdetéseket délután 2 óráig 

vesx fel a KladóóivaÉaU

Kiadja és nyomtatja a Kőrösvidék rt.

Háztartásokban, gazdaságokban féregteleni- 
tést, zsizsiktelenitést Tállal jótállással féreg­
irtó Tálíalat Békéscsabán, Irányi-u. 2. —

Felelős nyomdavezető: Szűcs István.


